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Basées à Metz, les Éditions des Paraiges ont été créées en 2011 par l’his-
torien Sébastien Wagner. Enracinée en Lorraine, cette maison d’édition 
développe, afin de satisfaire un public avisé et exigeant, trois domaines 
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les prix d’histoire et de littérature de l’Académie nationale de Metz) ont 
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Les paraiges désignent les vieilles familles libres de la cité messine, grou-
pées d’abord en cinq, puis en six associations ou curies, qui dominèrent 
la ville depuis le xiiie siècle jusqu’à son intégration à la France en 1552. 
Le mot paraiges, dérivé du latin pares, indique que toutes les familles 
étaient égales en droits, en honneur et en puissance.
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1870. La guerre en Moselle
Jean-Claude Jacoby– Préface de Patrick Weiten
24 × 32 cm – 336 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-55-5	 45 €

057

Atlas de la guerre 1870/1871
Stéphane Przybylski
25 × 30 cm – 336 pages papier couché, 70 illustrations noir et blanc, 
76 cartes couleur
Façonnage : cartonné sous film
ISBN : 979-10-90185-42-5	 45 €

044

Les peintres français et la guerre de 1870
Jean-François Lecaillon
14 × 22,5 cm – 240 pages, cahier photo de 16 pages couleur
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-75870-139-2	 20 €

116

Le carnet du lieutenant Grimes
Campagne de 1870

René Schneider - Illustrations de Robert Leclère
Préface d’Abel Douay - Postface de Gérard Michaux
Analyse de Catherine Bourdieu
20 × 28 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-171-0	 25 €

264

Nouveauté !
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Moselle 1870. Guide des monuments aux morts
François Hoff – Francis Pochon – Bernard Pollino
20 × 28 cm – 288 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné sous film
ISBN : 979-10-90185-94-4	 40 €

096

Metz 1870
Guide historique et touristique  

des monuments commémoratifs des champs de bataille

François Hoff – Francis Pochon – Bernard Pollino
Préface de Serge Barcellini
20 × 28 cm – 368 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette
ISBN : 978-2-75870-139-2	 45 €

238

Le monument de Noisseville
François Hoff, Francis Pochon, Bernard Pollino,  
Sébastien Wagner – Préface de Serge Barcellini
22 × 26 cm – 144 pages papier couché couleur, 150 illustrations
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 978-2-7535-176-5	 30 €269

Nouveauté !
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Petite garnison
Roman de mœurs militaires

Fritz Oswald Bilse – Préface de Laurent Schang
14,5 × 21,5 cm – 224 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-71-5	 18 €073

Derniers exemplaires !

La garnison de Morhange 1890-1918
Jacques Didier
20 × 28 cm – 112 pages papier couché, 178 illustrations
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-56-2	 25 €

058

Épuisé

L’affaire de Saverne
Quand une petite ville d’Alsace devint le centre du monde  

(novembre 1913 – janvier 1914)

Direction de Jean-Noël Grandhomme et Pierre Vonau,  
collaboration de Philippe Alexandre
16 × 24 cm – 560 pages, cahier de 8 pages couleurs, 110 illustrations 
noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-062-1	 20 €

164

L’appel du large
Les Alsaciens et les Lorrains dans la marine,  

les colonies et les pays lointains – Allemagne / France, 1871-1918

Direction de Jean-Noël et Francis Grandhomme  
concours de Philippe Alexandre
16 × 24 cm – 660 pages, 197 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-174-1	 25 €

267

Nouveauté !



Reichsland (1871-1919)
T

erre d’entre-deux (H
istoire)

– 5 –

Derniers exemplaires !

Souvenirs d’Alsace-Lorraine 1870-1923
Prince Alexandre de Hohenlohe – Préface de Laurent Schang
14,5 × 21,5 cm – 78 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-9529246-7-2	 10 €

019

Kaiser-Kurzel
Guillaume II et Courcelles-Chaussy

Elda et Gérard Léonard – Préface de Jean-Marie Gori
17 × 24 cm – 80 pages papier couché couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-63-0	 20 €065

La blessure mal refermée
Le traité de Francfort et ses conséquences  

pour Metz et la Moselle

Actes réunis par Sébastien Wagner
16 × 24 cm – 160 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-152-9	 20 €

246

Nouveauté !



Guerre 1914-1918
T

erre d’entre-deux (H
istoire)

– 6 –

Réintégrer les départements annexés
Le gouvernement et les services d’Alsace-Lorraine (1914-1919)

Joseph Schmauch – Préface de Patrick Weiten
Avant-propos de Jean-Noël Grandhomme
16 × 24 cm – 548 pages, 38 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-107-9	 25 €

203

Germanisation, partition ou autonomie ?
Les projets de l’Allemagne impériale 
pour l’Alsace-Lorraine – 1914-1918

Joseph Schmauch
16 × 24 cm – 268 pages, 15 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-139-0	 20 €

233

Le serment du Stromberg
Correspondances 1914-1918

Armand Bemer – Préface de Pierre Brasme
14 × 20,5 cm – 240 pages, cahier de 16 pages d’illustrations couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-75-3	 19 €

077

Prussien malgré lui
Récit de guerre d’un Lorrain 1914-1918

Pierre Jacques – Préface de Jean-Noël Grandhomme
14,5 × 21,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-35-7	 12 €

037
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Entre deux patries
Extraits du Journal de l’Oberleutnant Martin Leutmann

Jean-François Thull
14 × 20,5 cm – 126 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-041-6 	 13 €143

Tant que Metz ne sera pas libérée
François de Villepin, un Lorrain de France

Patrick de Villepin
16 × 24 cm – 444 pages, cahier de 38 photos noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-080-5	 20 €

177

Metz, une ville dans la guerre 1914-1918
La vie quotidienne à Metz à travers le Journal de Jeanne Haas

Pierre Brasme – Préface du général Jean-Claude Laparra 
20 × 28 cm – 240 pages papier couché, 171 illustrations noir et blanc
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-027-0	 28 €129

Metz 1914-1918
Soigner et secourir entre front et intérieur

Jean-Claude Laparra, Pascal Hesse
20 × 28 cm – 224 pages papier couché, 306 illustrations noir et blanc
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-46-3	 28 €

048
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Prisonniers des libérateurs
Les otages alsaciens-lorrains en France pendant la Grande Guerre

Camille Maire
14,5 × 21,5 cm – 176 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-62-3	 15 €064

Août 1914, les déportés d’Avricourt
Récits d’Isabelle Vœgelen et de Hans Karcher  
Traduction et annotations de Jean-Louis Spieser  
Préface de Camille Maire
14,5 × 21,5 cm – 148 pages, 13 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-028-7	 15 €

130

Longwy, la forteresse dévastée, 21-26 août 1914
Jean-Yves Mary – Infographies de Frédéric Lisch
20 × 28 cm – 208 pages papier couché couleur, 307 illustrations
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-037-9	 35 €

139

La Mutte sonnera
Croquis de guerre 1914 – 1918

Pierre Roland-Marcel 
Avant-propos de Marie-Pierre Jeancard-Coast
14,5 × 21,5 cm – 120 pages, 10 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-083-6	 14 €

180
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Marie Sautet
La « marraine des Poilus »

Anne Simon – Préface de Philippe Brunella
16 × 24 cm – 316 pages papier couché couleur, 134 illustrations
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-112-3 	 25 €208

Prix d’histoire de l’Académie nationale de Metz

Jeunes au combat
Fantassins de 14-18

Témoignages authentiques rassemblés par François Jager
16 × 24 cm – 268 pages, 14 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-007-2	 20 €

108

Souvenirs de la Grande Guerre
Notes extraites de mon Journal de Guerre

Henri-Mathias Berthelot – Préface de Jean-Noël Grandhomme
16 × 24 cm – 848 pages, cahier photo de 44 pages, 95 illustrations noir 
et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-069-0	 39 €

171



Entre-deux-guerres (1919-1939)
T

erre d’entre-deux (H
istoire)

– 10 –

De la Lorraine allemande à la Moselle française
1918 – 1919

Pierre Brasme – Préface de Patrick Weiten  
Avant-propos de Jean-Noël Grandhomme
20 × 28 cm – 272 pages papier couché, 177 illustrations noir et blanc
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-077-5	 32 €

174

Épuisé

Le retour à la France  
de la Lorraine annexée, 1918-1925

Direction de Jean-Noël Grandhomme, Laurent Jalabert  
et Laurent Kleinhentz
16 × 24 cm – 698 pages, 110 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-125-3	 25 €

221

Nouveauté !

Jean- Pierre Jean
 L’homme-drapeau de la France en Moselle

Nicolas Honecker-Lapeyre
16 × 24 cm – 360 pages, 70 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-191-8	 25 €

284
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Les carnets du Familistère
L’exode des populations frontalières du Pays-Haut en 1940

Denise Bernstein-Briys – Janine Olmi
14,5 × 21,5 cm – 140 pages, 14 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-108-6	 15 €

204

Derniers exemplaires !

Vivre la Drôle de guerre en Moselle et à la frontière
Septembre 1939 - mai 1940

Philippe Keuer – Philippe Wilmouth
21 × 29,7 cm – 208 pages papier couché, 661 illustrations noir et blanc
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-114-7	 29 €

210

Histoires de passeurs au pays des deux Sarres,  
1940-1945

Michel-F. Henry – Préface d’Oscar Gérard
14,5 × 21,5 cm – 156 pages, 35 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-055-3	 15 €

157

L’impossible retour de Tambov
Un incorporé de force raconte

Michel-F. Henry – Préface du Dr Georges Yoram Federman
14,5 × 21,5 cm – 118 pages, 27 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-008-9	 15 €

109



Guerre 1939-1945
T

erre d’entre-deux (H
istoire)

– 12 –

Le cimetière américain de Saint-Avold
Pascal Flaus – Préface d’André Wojciechowski
21,5 × 30,2 cm – 160 pages papier couché, 221 illustrations couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-048-5	 25 €

150

Derniers exemplaires !

Le barreau de Metz – 1940-1944
Me Patrick Luciani, Christian Mérot – Préface d’Angel Cossalter
14,5 × 21,5 cm – 116 pages, 17 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-050-8	 13 €

152

1939-1945, le cœur de la Lorraine
Récit

Marie-Louise Kontzler – Préface de Jean-Noël Grandhomme
16 × 24 cm – 272 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-012-6	 20 €113

Avant que l’aube ne renaisse
Récit

André Sondag
14,5 × 21,5 cm – 200 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-76-0	 17 €

078
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Le Bois du Four
ou l’histoire du phœnix de la ligne Maginot

Michaël Séramour
19 × 26 cm – 128 pages papier couché couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-18-0	 20 €

020

Épuisé

Carnets – 10 mai 1940-18 août 1940
Paul Kleffer
Édition établie par Marie-Thérèse Bitsch & Sylvain Schirmann
15 × 22 cm – 184 pages papier – 8 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-140-6	 18 €

234



Lorraine
T

erre d’entre-deux (H
istoire)

– 14 –

Des arcs-en-ciel sous l’uniforme
Sur la trace des peintres et dessinateurs 

des forts de la Grande Guerre et de la ligne Maginot

Michaël Séramour – Préface de François Cochet
20 × 28 cm – 512 pages, 980 illustrations noir et blanc et couleur 
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 978-2-37535-138-3	 60 €

232

Nouveauté !

L’année lorraine
Une petite histoire des fêtes,  

coutumes et traditions populaires en Lorraine

Kévin Gœuriot
16 × 24 cm – 320 pages, 81 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-029-4	 20 €

131

Épuisé

Histoire du royaume mérovingien d’Austrasie
Alexandre Huguenin
14,5 × 21,5 cm – 350 pages, 2 cartes, 15 illustrations
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-00-5	 23 €

001

Derniers exemplaires !

Le château de Prény
Forteresse des ducs de Lorraine

Manuel Bazaille
22 × 26 cm – 96 pages, 39 illustrations couleur, 21 illustrations noir et 
blanc, 3 cartes couleur et 1 plan 
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-189-5	 20 €

282

Nouveauté !
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Ducs de Lorraine. De René II à Stanislas
Sous la direction de Laurent Jalabert
16 × 24 cm – 220 pages, 43 illustrations et 2 cartes couleur 
4 pages de généalogies
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-061-4	 20 €163

Charles IV de Lorraine (1604-1675)
L’esprit cavalier

Laurent Jalabert
16 × 24 cm – 374 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-127-7	 20 €

223

Charles V de Lorraine
ou la quête de l’État (1643 – 1690)

Laurent Jalabert – Préface d’Olivier Chaline
16 × 24 cm – 578 pages, 19 illustrations
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-054-6	 25 €

156

Manufactures et maîtres luthiers à Mirecourt, 
1919-1969

Jacques Didier – Préface d’Étienne Vatelot
17 × 22 cm – 176 pages, 126 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-30-2	 20 €032
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CFDT-Lorraine,  
Permanence d’un combat pour les valeurs

Alain Gatti – Préface de Laurent Berger
16 × 24 cm – 640 pages, 219 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-123-9	 29 €

219

Guide des vins de Lorraine
Roland Rohn – Préface de Thierry Corona
17 × 24 cm – 144 pages papier couché couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-64-7	 20 €

066

Jean-Jacques Servan-Schreiber et la Lorraine
  Un météore politique

Jérôme Pozzi
16 × 24 cm – 184 pages, 18 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-154-3	 18 €248

Prix des Conseils départementaux de Lorraine

Dictionnaire de la Lorraine savante
Sous la direction de Jean-Christophe Blanchard & Isabelle Guyot-
Bachy
22 × 26 cm – 320 pages, 81 illustrations noir et blanc  
et 38 illustrations couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN :  978-2-37535-158-1	 40 €

252

Nouveauté !
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Audun-le-Tiche mérovingien
Alain Simmer
20,5 × 28,5 cm – 64 pages papier couché, 66 illustrations noir et blanc 
et couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-036-2	 18 €138

Aux sources du germanisme mosellan
La fin du mythe de la colonisation franque

Alain Simmer
16 × 24 cm – 398 pages, 19 cartes, 6 illustrations
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-90-6	 25 €

092

La Moselle sans casque à pointe
racontée aux Français de l’intérieur

Jacques Gandebeuf
14,5 × 21,5 cm – 256 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-79-1	 18 €081

L’accent de mon père
Roman

Jacques Gandebeuf
14 × 20,5 cm – 264 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-006-5	 18 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

107
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Le général de Bertier de Sauvigny (1770-1848)
Un royaliste au temps des révolutions

Stéphane Einrick – Préface du comte Marie-François de Selancy
16 × 24 cm – 200 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-025-6	 15 €

Prix Herpin de l’Académie nationale de Metz

127

Charles de Villers
— De Boulay à Göttingen — 

Itinéraire d’un médiateur franco-allemand – 2e édition

Monique Bernard – Préface de Nicolas Brucker
16 × 24 cm – 368 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-016-4	 20 €

Prix de littérature de l’Académie nationale de Metz

118

L’inconnu de Vienne
Une enquête littérairesur les traces d’Alexander von Villers

Monique Bernard
16 × 24 cm – 200 pages, 2 illustrations couleurs
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-063-8	 18 €165

Le sol dérobé
Souvenirs d’un Lorrain 1885-1965

Marcel de Hody – Préface de Jean-Noël Grandhomme  
Introduction et mise en forme d’Édith de Hody Dzieduszycka  
Annotations de Sébastien Wagner
14 × 21,5 cm – 192 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-011-9	 18 €

112
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L’Ange de Chazelles
Anne-Marie-Célestine Michel, Bienfaitrice messine

Claudine Elghozi & Gérard Kester – Préface de Pierre Brasme
16 × 24 cm – 448 pages, 63 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-06-7	 29 €007

Monseigneur Paul-Joseph Schmitt, fils du Baptiste
101e évêque de Metz

Pierre L’Huillier – Préface de Mgr Pierre Raffin  
Postface de Mgr Jean-Christophe Lagleize
16 × 24 cm – 340 pages, 2 illustrations couleur, 69 illustrations noir et 
blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-121-5	 25 €

217

La Justice en Moselle
Du Moyen Âge à nos jours

Angel Cossalter
19 × 26 cm – 128 pages papier couché, 120 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-11-1	 15 €012

Marcel Rebourset
 Le préfet oublié de la Libération - 2e tirage

Christian Mérot
14,5 × 21,5 cm – 160 pages, 53 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-157-4	 18 €251

Prix de l’Union nationale des officiers de réserve
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Il était une fois le Rotary en Moselle…
Sous la direction de Michèle Larchez,
Préfaces de François Grosdidier et Vincent Pommier
14,5 × 21,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-169-7	 15 €

262

Nouveauté !

Travailler, vivre, penser Bata
Alain Gatti, préfaces de Patrick Weiten et Florent Le Bot
24 × 30 cm – 304 pages
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 979-2-37535-178-9	 49 €271

Nouveauté !
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Atlas historique de Metz – 2e édition
Julien Trapp & Sébastien Wagner – Préface de Dominique Gros
Introduction de Pierre-Édouard Wagner
25 × 27 cm – 288 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné sous film
ISBN : 979-10-90185-96-8	 40 €

Prix d’histoire de l’Académie nationale de Metz

038

Derniers exemplaires !

Les paraiges
Au cœur de la République messine

Mylène Parisot & Julien Trapp
Préface de François Grosdidier – Postface de Bernard Serin
24 × 30 cm – 240 pages, 295 illustrations couleur
Façonnage : cartonné toilé et jaquette et film
ISBN : 978-2-37535-137-6	 45 €

231

Derniers exemplaires !

Philippe de Vigneulles en son temps
Études réunies par Sébastien Wagner
16 × 24 cm – 260 pages, cahier de 8 pages d’illustrations en couleurs , 
44 illustrations, 7 arbres généalogiques
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-160-4	 20 €254

Quand Metz reçoit la France
Souverains et chefs d’État français dans la cité messine

Pierre Brasme – Avant-propos de Jean-Marie Rausch
Préface de Dominique Gros
14 × 20,5 cm – 356 pages, 100 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-03-6	 25 €

005
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Le pasteur David Ancillon (1617-1692)
De Metz à Berlin, de la France au Refuge

Julien Léonard – Préfaces de Philippe Hoch & Gérard Michaux
16 × 24 cm – 364 pages, 11 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-039-3	 20 €141

Le Roy se meurt
Louis XV à Metz (août – septembre 1744)

Pierre Brasme – Préface de Christian Jouffroy
16 × 24 cm – 126 pages, cahier de 16 illustrations couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-14-2	 15 €015

Metz et le Pays messin sous la Révolution
Comité d’Histoire du Pays messin
16 × 24 cm – 112 pages, 13 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-17-3	 12 €

018

Metz et le Pays messin sous l’Empire
Comité d’Histoire du Pays messin
16 × 24 cm – 96 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-38-8	 12 €

040
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Communautés juives et communautés protestantes 
à Metz et en Pays messin

Comité d’Histoire du Pays messin
16 × 24 cm – 112 pages, 17 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-65-4	 12 €

067

Metz et la musique
De la Révolution au siège de 1870

Gilbert Rose
16 × 24 cm – 368 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-57-9	 25 €059

Raymond Mondon, le donjon de Metz
Gaëtan Avanzato
16 × 24 cm – 366 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-05-0	 25 €

006

Naître à Metz
De l’Antiquité à nos jours

Pierre Bronn & Jean Lazare
20 × 28 cm – 256 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-20-3	 29,50 €022
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Histoire de l’hôpital de Sainte-Blandine
Gérard Léonard
20 × 28 cm – 256 pages papier couché couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette
ISBN : 979-10-90185-54-8	 30 €056

Prix Herpin de l’Académie nationale de Metz

Derniers exemplaires !

C’était l’hôpital Saint-André (1956-2013)
Initiative privée et service public

Pierre Bronn – Préface de Jean-Marie Pelt
20 × 28 cm – 144 pages papier couché couleur, 240 illustrations
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-92-0	 30 €094
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Toul la petite évêchoise
Une ville de Lorraine à la fin de l’Ancien Régime – 2e tirage

Jean-Paul Aubé – Préface de François Roth
16 × 24 cm – 180 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-91-3	 15 €

093

Toul la bourgeoise, 1789-1848
Les effets de la Révolution et de l’Empire  

sur une ville de Lorraine

Jean-Paul Aubé – Préface de Pierre Brasme
16 × 24 cm – 260 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-053-9	 18 €

155

Notre-Dame de Liesse
 La Vierge noire aux trois chevaliers de Malte

Bruno Maes
17 × 24 cm – 208 pages, 83 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-153-6	 19 €247



Lignage (Littérature générale)
Paraiges - L

ittérature

– 26 –

Metz au miroir des écrivains
Regards français et étrangers des origines à nos jours

Gérard Nauroy & Christiane Pignon-Feller
21 × 27 cm – 512 pages papier couché couleur, 157 illustrations
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-095-9	 39 €

192

Paul Verlaine de la Lorraine
Ô Metz, mon berceau fatidique…

Bérangère Thomas
22 × 26 cm – 128 pages, 76 illustrations couleur, 20 illustrations noir 
et blanc
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-190-1	 25 €

283

Nouveauté !

Colette Baudoche
Histoire d’une jeune fille de Metz – Roman

Maurice Barrès, de l’Académie française  – Introduction de 
François Roth, Présentation de Sébastien Wagner
17 × 24 cm – 144 pages, 56 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-13-5	 25 €

014

Grand Prix spécial Société des poètes et artistes de France

Les amants terribles
De Metz à lady Chatterley – Roman biographique

Armand Bemer
15,5 × 22,5 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-096-6	 18 €

193



Lignage (Littérature générale)
Paraiges - L

ittérature

– 27 –

Semis d’étoiles
Armand Bemer
14 × 20,5 cm – 136 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-185-7	 16 €278

Nouveauté !

Elle s’appelait Elsa
Récit

Monique Bernard
15,5 × 22,5 cm – 172 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-104-8	 17 €

206

L’idéaliste
Malwida von Meysenbug et sa traversée du xixe siècle européen

Monique Bernard
16 × 24 cm – 352 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-145-1	 25 €

239

Mademoiselle de Jessincourt
Roman

Louis Bertrand de l’Académie française – Préface de Guy Vattier
Présentation et notes de Sébastien Wagner
Illustrations d’après les dessins de Raoul du Gardier
15,5 × 22,5 cm – 328 pages, 70 illustrations
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-93-7	 20 €

095
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Ça vous gêne si je meurs chez vous ce soir ?
Roman

Sophie Bour
14 × 20,5 cm – 200 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-032-4	 17 €134

Ciel de cendre
Roman

Sophie Bour
14 × 20,5 cm – 208 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-37-1	 17 €039

Le coup au cœur
Roman

Sophie Bour
14 × 20,5 cm – 112 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-147-5	 13 €

241

Natalya
Roman

Sophie Bour
14 × 20,5 cm – 120 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-089-8	 14 €

186
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Au Troublamour
Roman

Sophie Bour
12 × 19 cm – 92 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-181-9	 13 €

274

Nouveauté !

Partir
Récit – 2e tirage

Sophie Bour & Brigitte Irion
12 × 19 cm – 64 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-50-0	 10 €052

Tony
Roman

Sophie Bour
14 × 20,5 cm – 176 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-80-7	 15 €

082

La dernière photo
Roman

Pierre Brasme
14 × 20,5 cm – 160 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-70-8	 15 €072
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Le baiser d’Armadilli
Roman

Pierre Brasme
14 × 20,5 cm – 172 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-060-7	 16 €162

Même pas mort !
Nouvelles

Philippe Buron Pilâtre
14 × 20,5 cm – 144 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-85-2	 15 €

087

Allez vous faire foot !
Club des Ronchons
14 × 20,5 cm – 124 pages, trois illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-010-2	 15 €111

Dans la rue avec Jean-Pierre Martinet
Récit

Alfred Eibel
14 × 20,5 cm – 110 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-046-1	 13 €148
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Éloge de Metz
Sigebert de Gembloux
16 × 24 cm – 82 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-15-9	 10 €016

Derniers exemplaires !

Pars, s’il le faut
Nouvelles

Denis Hergott
14 × 20,5 cm – 96 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-22-7	 11 €024

Scottish blues
Récit

Denis Hergott
14 × 20,5 cm – 144 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-066-9	 13 €

168

Épuisé

Un Lorrain à Paris
Chroniques et autres textes

Brice Hermann, Préface de Cyril Martinez
18 × 24 cm – 224 pages
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 979-2-37535-159-8	 25 €

253

Épuisé
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La princesse d’Austrasia
Uchronie

Raymond Iss
15,5 × 22,5 cm – 236 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-103-1	 18 €

199

L’instinct du jeu sans atout
Roman

Jean-Louis Moretti
15,5 × 22,5 cm – 294 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-014-0	 20 €115

Quinze nuances de simple provocation
Roman

Jean-Louis Moretti
15,5 × 22,5 cm – 412 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-105-5	 20 €201

Larmes de chérubins
Nouvelles

Raoul Nège
14 × 20,5 cm – 112 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-59-3	 13 €061
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Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

Une mère et mante
Récit

Raoul Nège
14 × 20,5 cm – 56 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-162-8	 12 €188

Un si long chemin vers toi
Raoul Nège
15,5 × 23,5 cm – 238 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-173-4	 20 €

268

Nouveauté !

Liselotte au pays de la Sauvage
Roman

Janine Olmi
14 × 20,5 cm – 208 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-74-6	 17 €

076

Jeanne
Roman

Janine Olmi
14 × 20,5 cm – 178 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-038-6	 16 €140
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Jeanne, Maud et les autres
Nouvelles

Collectif Plumes de Nied
14 × 20,5 cm – 144 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-017-1	 15 €

119

Derniers exemplaires !

La dernière hirondelle
Nouvelles

Collectif Plumes de Nied – Préface de Sébastien Wagner
14 × 20,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-100-0	 14 €

196

Fils de la Minette
Roman

Mireille Poulain-Giorgi
15,5 × 22,5 cm – 384 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-40-1	 20 €042

Derniers exemplaires !

Les dessous des femmes
Roman

Mireille Poulain-Giorgi
14 × 20,5 cm – 220 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-047-8	 17 €149

Derniers exemplaires !
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L’ange noir et le colophon
Mireille Poulain-Giorgi
14 × 20,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-064-5	 12 €

166

Derniers exemplaires !

Derniers exemplaires !

Au bonheur des poules
Histoires pour grands-mères sages – Roman

Mireille Poulain-Giorgi
14 × 20,5 cm – 156 pages
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-090-4	 15 €

Prix des commerçants d’Hagondange

187

Il faut rentrer maintenant
Roman

Anne de Rancourt
14 × 20,5 cm – 184 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-035-5	 16 €

137

Fleur
Roman

Liliane Schwab
14 × 20,5 cm – 88 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-81-4	 11 €083
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Résidence Beau-Rivage
Nouvelles

Pierre Stolze
14 × 20,5 cm – 216 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-001-0	 17 €102

Peau d’Âne
Amable Tastu
14 × 20,5 cm – 118 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-156-7	 15 €

250

Derniers exemplaires !

La vérité tue
Roman – 2e tirage

Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 264 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-022-5	 18 €124

L’inconnue de la rue du Lancieu
Roman – 3e tirage

Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-056-0	 18 €158
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Viens me retrouver !
Roman

Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-094-2	 18 €191

#JeEstUnAutre?
Roman – 2e tirage

Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 280 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-130-7	 18 €226

2e tirage

Des nouvelles de Paul Maxence
Roman

Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 94 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-182-6	 13 €275

Nouveauté !

Pas d’amie comme toi
Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 260 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-165-9	 20 €258
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Les gerçures et les roses
Roman

Danièle Vogler
14 × 20,5 cm – 224 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-19-7	 18 €

021

Le pont aux louves
Roman

Danièle Vogler
14 × 20,5 cm – 176 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-69-2	 15 €071

Et je tuerai le père
Roman

Danièle Vogler
14 × 20,5 cm – 180 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-033-1	 16 €135

Finaliste du prix Eckmann-Chatrian

La Défense, verdure et broussaille
Roman

Danièle Vogler
14 × 20,5 cm – 156 pages
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-092-8	 15 €189
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Prix Coup de Cœur Regards

L’or du bouilleur de cru
Récit  2e tirage

Pascal Wuttke – Préface de Daniel Stilinovic
14 × 20,5 cm – 172 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-040-9	 16 €142

Derniers exemplaires !

Le chemin du Druide
Récit

Pascal Wuttke
14 × 20,5 cm – 192 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-076-8	 16 €173

L’arbre et la pierre
Récit

Pascal Wuttke
14 × 20,5 cm – 120 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535--098-0	 13 €195

L’écume du temps
Pascal Wuttke
14 × 20,5 cm – 124 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-128-4	 13 €

224
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Nouveauté

Le souffle de sainte Barbe
Pascal Wuttke
14 × 20,5 cm – 132 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-164-2	 15 €

257
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Un si gentil garçon
Une enquête de Lucette Vallerand

Jocelyne Barthel
14 × 20,5 cm – 164 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-065-2	 15 €167

Metz noir
Nouvelles

Guy Bellinger & Daniel Collin
14 × 20,5 cm – 272 pages, 4 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-087-4	 18 €184

L’horloger de la rue d’Enfer
Nouvelles

Guy Bellinger - Daniel Collin
14 × 20,5 cm – 236 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-166-6	 20 €

259

Nouveauté !

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

Morte fontaine
Roman

Olivier Jarrige
14 × 20,5 cm – 152 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-111-6	 15 €207

Derniers exemplaires !
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Olla-podrida
Roman

Michel Kessler
14 × 20,5 cm – 152 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-003-4	 15 €104

Mauvais œil à Beauregard
Roman

Raymond Milési
15,5 × 22,5 cm – 292 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-086-7	 19 €

183

Épuisé

Aveux mortuaires
Les enquêtes du commissaire Coudrelier

Raoul Nèje
14 × 20,5 cm – 192 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-87-6	 15 €089

Épuisé

Les foudres de Némésis
Les enquêtes du commissaire Coudrelier

Raoul Nèje
14 × 20,5 cm – 206 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-052-2	 16 €154
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Mémoires vives pour lettres mortes
Les enquêtes du commissaire Coudrelier

Raoul Nèje
14 × 20,5 cm – 220 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-019-5	 17 €121

Le crépuscule des ogres
Une enquête du commissaire Coudrelier

Raoul Nèje
14 × 20,5 cm – 206 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-131-4	 16 €227

Le papyrus du pope
Le trésor de Salomon et le secret d’Hiram

Algos Nostou
14 × 20,5 cm – 200 pages, huit illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-83-8	 17 €

085

Les 12 crimes de Noël
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 320 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-25-8	 20 €

027
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Douceurs assassines
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-44-9	 18 €046

Les desserts de l’assassin
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 256 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-77-7	 18 €079

La cuisine de l’enfer
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 264 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-005-8	 18 €106

L’énigme de la tarte au citron meringuée
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 256 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-068-3	 18 €

170
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Meurtre à la rhubarbe
Série « Delphine Keller » – Polar culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 252 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-136-9	 18 €230

Les élixirs messins
Polar historico-culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 262 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-042-3	 18 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

144

Les sept filles du paraige
Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 208 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-161-1	 18 €255

Épuisé

L’assassin de l’Exposition universelle
Polar historico-culinaire

Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 264 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-109-3	 18 €

205
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Banquet funèbre à Divodurum
Steve Rosa
14 × 20,5 cm – 200 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-192-5	 18 €285

Nouveauté !

Mort suspecte d’un Franc-Maçon
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi – 2e tirage

Alain Thon
12 × 19 cm – 192 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-01-2	 15 €

002

De la Blanche pour les Rouges
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
12 × 19 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-07-4	 18 €008

2e édition revue et corrigée

De l’Or dans le Gaz
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
14 × 20,5 cm – 192 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-24-1	 16 €026



Autres sels (Policier)
Paraiges - L

ittérature

– 47 –

Tarte jaune pour billets verts
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
12 × 19 cm – 180 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-78-4	 15 €080

Mort sous la croix
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
12 × 19 cm – 172 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-132-1	 15 €228

Meurtre dans la commanderie
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
12 × 19 cm – 196 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-167-3	 15 €

260

L’habit ne fait pas le curé
Les enquêtes du commissaire Théo Filippi

Alain Thon
12 × 19 cm – 112 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-184-0	 15 €

277

Nouveauté !



Entre-midi (Récits enracinés)
Paraiges - L

ittérature
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À l’encre de la Moselle
Récits – 2e tirage

Armand Bemer
14 × 20,5 cm – 208 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-27-2	 17 €

Prix Victor Hugo

029

Le fantôme de Charlemagne
Récits

Armand Bemer
14 × 20,5 cm – 246 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-043-0	 18 €145

La Moselle des contes
Daniel Dubourg
15,5 × 22,5 cm – 310 pages
Façonnage : cartonné sous film
ISBN : 978-2-37535-149-9	 25 €243

Nouveauté !

Si la Moselle m’était contée
Contes

Daniel Dubourg
14 × 20,5 cm – 204 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-051-5	 17 €

153

Derniers exemplaires !



Entre-midi (Récits enracinés)
Paraiges - L

ittérature
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Prix des commerçants d’Hagondange

Une enfance sacrifiée
Récit

Jeanne Franck
16 × 24 cm – 280 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-085-0	 20 €182

Le temps des mirabelles
Récit

Kévin Gœuriot
14 × 20,5 cm – 240 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-004-1	 18 €105

52 petites histoires
3e tirage

Christian Hermann
14 × 20,5 cm – 120 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-082-9	 13 €

179

52 petites histoires – 2e série
Christian Hermann
14 × 20,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-120-8	 13 €216



Entre-midi (Récits enracinés)
Paraiges - L

ittérature

– 50 –

Les roses ont menti
Une enfance à Montigny-lès-Metz – Récit

Raymond Iss
14 × 20,5 cm – 212 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-000-3	 17 €101

Un chemin de crête
ou la vie d’un hôpital entre ciel et terre

Ouvrage collectif
14,5 × 21,5 cm – 162 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-115-4	 18 €

211

Derniers exemplaires !

1944, un môme dans la tourmente
Récit

Jean-Marie Pesch
14 × 20,5 cm – 248 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-057-7	 18 €

159

Ecco la donna
2e tirage

Mireille Poulain-Giorgi – Préface de Cavanna
14 × 20,5 cm – 120 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-002-7	 13 €103

Derniers exemplaires !



Entre-midi (Récits enracinés)
Paraiges - L
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La Moselle des légendes
Jean-Michel Reboul
15,5 × 22,5 cm – 176 pages
Façonnage : cartonné sous film
ISBN : 979-2-37535-150-5	 20 €244

Nouveauté !

Le petit serviteur
Récit

Jean-Marie Says
14 × 20,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-66-1	 13 €068

Glanes et moissons
Prémices et promesses

Gérard Sins – Préface de Roger Bichelberger
14 × 20,5 cm – 224 pages, 37 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-16-6	 18 €017

Glanes et moissons**
Pages de vie et de nature

Gérard Sins – Préface de Jean Robinet
14 × 20,5 cm – 236 pages, 42 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-026-3	 18 €128



Entre-midi (Récits enracinés)
Paraiges - L

ittérature

– 52 –

Georges, Simone et Salomon
Histoire d’un réseau de résistance

Pierre Stolze
14 × 20,5 cm – 148 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-034-8	 16 €

Prix Victor Hugo

136

Une enfance lorraine
Souvenirs presque oubliés, 1921-1929

Jeanne Viot – Préface de François Viot
14 × 20,5 cm – 164 pages, un cahier de 8 pages d’illustrations couleur
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-134-5	 15 €090

2e édition

Femme d’ambassadeur
Jeanne Viot
14 × 20,5 cm – 180 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-172-7	 18 €

265

Épuisé

Davaï !
Du lac Baïkal aux plages de Ko Chang

Patrick Wagner – Préface d’Alain Paucard
14,5 × 21,5 cm – 212 pages, une illustration noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-82-1	 18 €

084

Épuisé



Imperium (Romans historiques)
Paraiges - L

ittérature
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Derniers exemplaires !

Les Messines
Laurent Sauzé
14 × 20,5 cm – 128 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-68-5	 13 €

070

Les Messines **
Laurent Sauzé
14 × 20,5 cm – 188 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-180-2	 17 €

273

Nouveauté !

La déesse du Nonnenfels
Kévin Gœuriot
14 × 20,5 cm – 268 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-067-6	 18 €

169

Jennat de Metz
2e tirage

Aline Behr-Rodriguez
14 × 20,5 cm – 256 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-168-0	 20 €

261

XIIIe s.



Imperium (Romans historiques)
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Jennat – Grâces et tourments
Aline Behr-Rodriguez
14 × 20,5 cm – 220 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-183-3	 20 €276

Nouveauté !

XIIIe s.

Les contes de la Mutte
Kévin Gœuriot
14 × 20,5 cm – 160 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-12-8	 15 €

013

XIIIe-XVIe s.

La phalange du saint
Gérard Saleron
14 × 20,5 cm – 260 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-86-9	 20 €

Prix de littérature des Conseils départementaux de Lorraine

088

XVIe s.

Metz, 1552
Anthony Dumontet
16 × 24 cm – 268 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-03-6	 20 €

004

XVIe s.



Imperium (Romans historiques)
Paraiges - L

ittérature
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Le crève-cœur de la dame de Neuville
Heurs et malheurs de madame de Saint-Baslemont,  

l’amazone chrétienne

Claude Veillet
14 × 20,5 cm – 144 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-020-1	 15 €

122

XVIIe s.

Croix de Lorraine et fleur de lys
Joseph Poth
15,5 × 23,5 cm – 448 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-47-0	 23 €

049

XVIIe s.

Le crime de Chaudebourg
Jean-Philippe Bertrand & Jean Kieffer
14 × 20,5 cm – 188 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535 – 079-9	 16 €

176

XVIIIe s.

Les fleurs de l’Empereur
Kévin Alexandre Kazek
14 × 20,5 cm – 224 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-23-4	 18 €

025

1815



Imperium (Romans historiques)
Paraiges - L

ittérature
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Le semeur de larmes
Roman historique autour de la frontière de 1871

Kévin Gœuriot
15,5 × 22,5 cm – 344 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-104-8	 20 €200

1871

Paris la rebelle – 1871, la Commune
Gérard Saleron
14 × 20,5 cm – 252 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-081-2	 18 €

178

1871

Une Marseillaise pour Jules  
et autres histoires

Récits

Camille Maire
14 × 20,5 cm – 110 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-151-2	 13 €

245

Nouveauté !

1900-1918

L’indésirable
Pierre Brasme
14 × 20,5 cm – 224 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-26-5	 18 €028

1918



Imperium (Romans historiques)
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De l’exil à la liberté – 1939-1945
Roman

Gérard Saleron
14 × 20,5 cm – 216 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-148-2	 18 €

242

Nouveauté !

Ces étrangers venus d’ici
Évacuations, expulsions, Malgré-Nous, résistance,  

les Mosellans dans la tourmente 1939-1945

Nathalie Kobes
15,5 × 22,5 cm – 256 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-163-5	 20 €

256

Nouveauté !

La juive et le bolchevik
François Math
14 × 20,5 cm – 176 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-58-6	 17 €060

1940



Saillies (Poésie)
Paraiges - L

ittérature

– 58 –

Le secret du coquelicot
Patrice-Lucie Augustin
14 × 20,5 cm – 80 pages, 7 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-118-5	 13 €235

En chemin, l’arc-en-ciel
Patrice-Lucie Augustin
14 × 20,5 cm – 64 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-186-4	 13 €279

Nouveauté !

Prix d’honneur Naji Naaman pour œuvres complètes

Aux grès du temps
Daniel Dubourg
14 × 20,5 cm – 104 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-101-7	 13 €197

Étoiles
Chris Grolleau-Braibant
14 × 20,5 cm – 64 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-018-8	 10 €

Diplôme d’honneur des Poètes lorrains

120

Épuisé



Saillies (Poésie)
Paraiges - L

ittérature
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Un jour de vie
Chris Grolleau-Braibant
14 × 20,5 cm – 64 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-102-4	 10 €198

Diplôme d’honneur des Poètes lorrains

Prix Naji NaamanÉpuisé

Piano-mot
Chris Grolleau-Braibant
14 × 20,5 cm – 72 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-146-8	 10 €240

Chapelet de roses
Chris Grolleau-Braibant, Préface de François Grosdidier
14 × 20,5 cm – 96 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-179-6	 13 €272

Nouveauté !

L’amour vain
Éric Patou
14 × 20,5 cm – 120 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-124-6	 14 €

220

Derniers exemplaires !



Saillies (Poésie)
Paraiges - L

ittérature

– 60 –

281

Perles de rosée
Marie-Thérèse Patou
14 × 20,5 cm – 96 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-188-8	 14 €

Nouveauté !

175

Vivante
Fabienne Ramond
14 × 20,5 cm – 122 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535 – 078-2	 13 €

Prix Naji Naaman

212

Un mirage bleu-paon
Fabienne Ramond
14 × 20,5 cm – 112 pages
Façonnage : broché
ISBN :  978-2-37535-116-1	 13 €

Le passant
Pierre Vendel
14 × 20,5 cm – 112 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-031-7	 13 €

Prix Naji Naaman

133



Saillies (Poésie)
Paraiges - L

ittérature
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Confinement à quatre mains
Pierre Vendel & Dominique Friggi
14 × 20,5 cm – 72 pages, 32 illustrations couleur
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-118-5	 18 €214



Artistes
B

eaux-livres

– 62 –

Un regard mosellan sur le monde
Florilège

Bernard Ferreira – Préface de Jean-Claude Gardes 
Introductions et notes de Jean-François Thull
22,5 × 25,5 cm – 304 pages, 355 dessins
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-09-8	 45 €

010

Un petiot très singulier !...
Un petit au trait singulier !... – Mémoires

Bernard Ferreira - Préface de Jean-Marc Louis 
Postface de Jean-François Thull
16 × 24 cm – 500 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-170-3	 25 €

263

Nouveauté !

Auguste Migette
Illustrateur de l’histoire de Metz

Alain Hilbold
24 × 32 cm – 192 pages sur papier couché
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-34-0	 30 €

Derniers exemplaires !

036

Le destin contrarié d’un peintre lorrain
Anselme dit Augustus Grinevald - 1819-1875

Marie-Agnès Mirguet
16 × 24 cm – 160 pages papier couché, 24 illustrations couleur,  
11 illustrations noir et blanc
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-122-2	 20 €

218



Monographies
B

eaux-livres

– 63 –

Ay-sur-Moselle au fil du temps…
Christian Jean et l’Amicale d’histoire locale
22 × 28 cm – 256 pages, 518 illustrations couleur et noir et blanc
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 979-2-37535-155-0	 49 €249

Derniers exemplaires !

À l’ombre de l’aqueduc, Jouy-aux-Arches
Claude Lefebvre & Sébastien Wagner
23 × 26 cm – 128 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-67-8	 30 €

069

Épuisé

Metz 1940-1950
De la tourmente au renouveau

Christian Fauvel
22 × 28 cm – 288 pages sur papier couché
584 illustrations noir et blanc
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-059-1	 35 €

161

Metz nostalgie 1945-1975
Christian Fauvel & Emmanuel Steimetz
22 × 28 cm – 240 pages sur papier couché, 500 photographies
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-088-1	 35 €

185



Monographies
B

eaux-livres

– 64 –

Talange baby-boom
Jean-Claude Jacoby
21 × 29,7 cm – 416 pages – 425 illustrations dont 66 en couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-058-4	 45 €160

Les peintures de Sillegny
René Bastien & Jean-Marie Pirus
14 × 21 cm – 40 pages
Façonnage : broché
ISBN : 978-2-37535-106-2	 7 €

202

Metz. Les portes d’antan
Philippe Bernard-Michel & Sébastien Wagner
17 × 22 cm – 112 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-39-5	 20 €

041

Les sobriquets du pays de Nied
Jean-Louis Kieffer – Illustrations de Pascal Napolitano
16 × 24 cm – 128 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-030-0	 15 €

132



Monographies
B

eaux-livres

– 65 –

Un siècle de passion autour du ballon rond
avec le Cercle Athlétique de Boulay

Daniel Dubourg – Illustrations de Pascal Napolitano  
Avant-propos de Justine Lerond – Préface de Carlo Molinari
16 × 24 cm – 64 pages, 26 dessins
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-119-2	 20 €

215

Derniers exemplaires !

Promenade au fil du Rupt de Mad
Janine Olmi – Préface d’Olivier Jacquin
26 × 20 cm – 128 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-21-0	 25 €

023

De cloches en cloches
Jean-Paul Philips, préface de Jean-Luc Bohl
22 × 28 cm – 292 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-02-9	 42 €

003

SAFE ASCOMETAL
Jean-Claude Berrar
Préface d’Alain Malhomme
20 × 28 cm – 176 pages, 247 illustrations noir et blanc et couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-142-0	 25 €

236



Monographies
B

eaux-livres

– 66 –

Metz, le nez en l’air
Cécile Gastaldo
Préface de Philippe Brunella
20 × 24 cm – 192 pages, 426 illustrations couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 979-2-37535-143-7	 25 €

237

2e tirage

Révélations
Cathédrale Saint-Étienne de Metz

Photographies de David Zhornski, textes de Joseph Silesi
Préfaces de Mgr Philippe Ballot et François Grosdidier
25 × 25 cm – 160 pages, 77 illustrations couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 978-2-37535-177-2	 39 €

270

Nouveauté !



Photographie
B

eaux-livres

– 67 –

Lorraine, de lumière et d’acier
Ugo Schimizzi
22 × 30 cm – 144 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-023-2	 25 €

Prix Photographies et Livre d’art  
des Conseils départementaux de Lorraine

125

Lorraine terre sauvage
Philippe Kubler
28 × 24 cm – 144 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-61-6	 35 €

063

Fascinations !
Mes cinquante années photos

Jean-Marie Says – Préface de Pierre Désidéri
28 × 24 cm – 144 pages, 172 illustrations couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-97-5	 35 €098

Plumes de Comm’
Bruno Jakse & Daniel Dubourg
26 × 20 cm – 64 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-52-4	 20 €054



Vitraux
B

eaux-livres

– 68 –

Symphonie de nuances, entre traits et couleurs. 
Le credo dans les vitraux  

de l’église Sainte-Thérèse de Metz
Emmanuel Bohler – Préface de Marie-Anne Vannier
26 × 20 cm – 80 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-49-4	 18 €

051

Épuisé

Les vitraux de Jean Cocteau.  
Église Saint-Maximin de Metz

Christian Schmitt – Préface de Jacques Perot
Avant-propos de Dominique Marny
24 × 32 cm – 126 pages sur papier couché couleur
Façonnage : cartonné sous jaquette
ISBN : 979-10-90185-10-4	 35 €

011

Derniers exemplaires !

Les vitraux de Jacques Villon 
Cathédrale Saint-Étienne de Metz

Christian Schmitt – Préface de Jean-Jacques Aillagon
24 × 32 cm – 96 pages sur papier couché couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-33-3	 30 €

035

Les vitraux de Roger Bissière 
Cathédrale Saint-Étienne de Metz

Christian Schmitt – Préface de Dominique Gros
24 × 32 cm – 80 pages sur papier couché couleur
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-2-37535-009-6	 28 €

110



Vitraux
B

eaux-livres

– 69 –

Chagall
Cathédrale Saint-Étienne de Metz

Christian Schmitt – Préface de Robert Féry
24 × 32 cm – 144 pages sur papier couché couleur, 119 photros
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 978-2-37535-134-5	 35 €229

 Cocteau
 Église Saint-Maximin de Metz

Christian Schmitt
24 × 28 cm – 112 pages sur papier couché couleur, 66 photros
Façonnage : cartonné sous jaquette et film
ISBN : 978-2-37535-175-8	 35 €268

Nouveauté !



Paraiges - Jeunesse
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Plume vole
Noémie Réville
17 × 17 cm – 32 pages
Façonnage : cartonné
ISBN : 979-10-90185-45-6	 12 €

047

Derniers exemplaires !

Où est passée la Nied ?
Daniel Dubourg – Illustrations de Pascal Napolitano
12 × 19 cm – 80 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-51-7	 10 €053

Meurtres au salon
Daniel Dubourg – Illustrations de Pascal Napolitano
12 × 19 cm – 84 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-10-90185-84-5	 10 €

086

Le retour des Rommelein
Daniel Dubourg – Illustrations de Pascal Napolitano
12 × 19 cm – 92 pages
Façonnage : broché
ISBN : 979-2-37535-015-7	 10 €

117



Paraiges - Jeunesse

– 71 –

Le Père de l’Europe
Margriet Krijtenburg & Arjen de Wit
Dessins de Jean-François Mazet
16 × 24 cm – 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-070-6	 12 €172

Der Vater Europas
Version allemande

Margriet Krijtenburg & Arjen de Wit
Dessins de Jean-François Mazet
16 × 24 cm – 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte alle-
mand
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-071-3	 12 €

172

De Vader van Europa
Version néerlandaise

Margriet Krijtenburg & Arjen de Wit
Dessins de Jean-François Mazet
16 × 24 cm – 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte néer-
landais
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-075-1	 12 €

172

El padre de Europa
Version espagnole

Margriet Krijtenburg & Arjen de Wit
Dessins de Jean-François Mazet
16 × 24 cm – 32 pages, 9 dessins en couleur pleine page, texte espa-
gnol
Façonnage : cartonné
ISBN : 978-2-37535-073-7	 12 €

172



Paraiges - Jeunesse
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Il Padre dell’Europa
Version italienne

Margriet Krijtenburg & Arjen de Wit
Dessins de Jean-François Mazet
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